

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: О. Пестрецова, Ю. Половинчак, Н. Тарасенко. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 40
(7 червня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	12
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	16
ПОЛІТИКА	29
ЕКОНОМІКА.....	32

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Прем'єри РФ і України обговорюють в Москві співпрацю в газовій сфері та інші питання

У Москві 7 червня проходить восьме засідання комітету з питань економічного співробітництва російсько-української міждержавної комісії за участі Прем'єр-міністрів України та Російської Федерації М. Азарова та В. Путіна.

«Серед пріоритетних тем порядку денного – стратегічні питання взаємодії в газовій сфері, співробітництво в мирному використанні ядерної енергії», – наголошується у повідомленні прес-служби уряду РФ.

Як заявив заступник голови парламентської фракції Партії регіонів М. Чечетов, Прем'єр-міністр України М. Азаров переконуватиме свого російського колегу В. Путіна зменшити ціну на газ для України. «Країну поставили на межу банкрутства. Микола Янович все-таки спробує переконати російську сторону, що раніше підписана формула утворення ціни на газ неадекватна у контексті наших політичних відносин», – підкреслив «регіонал».

Напередодні візиту з українського боку також прозвучала заява про те, що Київ пов'язує перегляд цінової формули з вартістю транзиту газу українською територією. «Україна зазнає збитків, не одержуючи компенсації. Якщо в нас виросла ціна газу, компенсуйте нам ставки транзиту», – цитують ЗМІ слова М. Азарова.

Російська сторона досить стримано відреагувала на озвучені напередодні візиту українські плани. В прес-релізі уряду РФ були відмічені «певні спекуляції щодо „несправедливого” характеру діючих російсько-українських домовленостей, перегляду на користь Києва ціни на поставлений в Україну природний газ і режиму перебування в Криму російського Чорноморського флоту».

Що ж до переговорів, то ЗМІ, з посиланням на інформовані джерела в українському Міненерго, повідомляють: російська сторона наполягає, що перегляд ціни на газ можливий лише при вступі України до Митного союзу чи створенні спільного підприємства між «Газпромом» і «Нафтогазом» (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 20117. – 07.06.*)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. спів роб.

Перспективи українського бізнесу у контексті змін до Податкового Кодексу

16 травня урядом схвалено законопроект щодо змін до Податкового кодексу в частині реформування спрощеної системи оподаткування. За офіційною версією, появу законопроекту зумовило значне поліпшення економічної ситуації в країні, підкріплене результатами скорочення дефіциту Пенсійного фонду та виконання бюджету, про які звітує податкова адміністрація, а також оптимістичні прогнози керівників держави. Надходження до Пенсійного фонду у січні – березні 2011 р. зросли порівняно з аналогічним періодом минулого року на 23 %, до 30,9 млрд грн, а доходи зведеного бюджету збільшились у 1,4 рази, до 80,5 млрд грн. Президент В. Янукович пообіцяв, що за результатами року країна вийде на бездефіцитний бюджет, хоча запланований показник недоїмки – 3,5 % ВВП. М. Азаров прогнозує дефіцит державного бюджету 2,5%.

У пропонованому урядом законопроекті передусім передбачено скорочення переліку видів діяльності для спрощенців. Зокрема, з нього можуть бути виключені фінансове посередництво, управління підприємствами, надання послуг зв'язку, продаж предметів мистецтва, колекціонування та антикваріату, аудиторська діяльність, а також надання в оренду земельних ділянок загальною площею до 0,2 га, житлових приміщень загальною площею до 100 кв. м і нежитлових понад 300 кв. м. Варто зазначити, що саме у цих сферах практично всі підприємці перебували на єдиному податку.

Крім того нові правила передбачатимуть зміну принципу формування податкових ставок. Якщо нині вони вимірюються у фіксованих сумах, то у майбутньому залежатимуть від офіційно встановленого розміру мінімальної зарплати. Отже, фізособи, які здійснюють виключно ремісничу діяльність, торгують на ринках або надають побутові послуги з річним обігом до 150 мінімальних заробітних плат (зараз – 144 тис. грн) і які не мають найманих працівників, за новими правилами зобов'язані будуть щомісяця сплачувати 1–10% мінімальної зарплати (конкретний розмір податку мають, як і нині, визначати місцеві органи влади), що наразі становитиме від 9,6 до 96 грн. Окрім цього, дрібним підприємцям доведеться окремо сплачувати ще й єдиний соціальний внесок, розмір якого, щоправда, вони мають право встановлювати на свій розсуд, але його сума не може бути меншою ніж 34,7 % мінімальної ж таки заробітної плати. Наразі ця сума становить 333,12 грн, але у подальшому також може зрости разом із розміром мінімальної заробітної плати.

Приватним підприємцям з річним обігом понад 1 тис. мінімальних

зарплат (960 тис. грн) і які мають у штаті до 10 найманих працівників доведеться сплачувати від 2 до 20 % мінімальної зарплати (нині 19,2–192 грн) «плюс» вже згадуваний соціальний внесок. На даний момент ставка єдиного податку не може перевищувати 200 грн на місяць.

Кардинально інший підхід в оподаткуванні уряд пропонує встановити для фізосіб з річним обігом понад 2 тис. «мінімалок» (1,92 млн грн), що мають у штаті до 10 працівників, і юросіб із штатом до 50 працівників, річним обігом до 5 тис. мінімальних заробітних плат (4,8 млн грн).

По-перше, їхній податок залежатиме від річного обігу, по-друге, їм надається право реєструватися платниками ПДВ. Як зазначають експерти, саме ця можливість відкриває ширші можливості щодо співпраці із великими компаніями, які працюють на загальній системі оподаткування. Адже якщо контрагент не є платником ПДВ, фірма не може формувати податковий кредит по операціях із ним, а відтак і претендувати на бюджетне відшкодування цього податку. Отже, «спрошенці» згадуваної категорії сплачуватимуть 5 % від річного обігу, якщо не захочуть реєструватися платниками ПДВ і 3% «плюс» ПДВ. Пільги, передбачені для підприємців і фірм, які реалізують продукцію власного виробництва, полягають у зменшенні для них ставки податку на 50 %.

Законопроект також визначає випадки анулювання органами податкової служби свідоцтва платника єдиного податку, зокрема, у випадку виникнення податкової заборгованості зі сплати податку, провадження господарської діяльності, на яку не поширюється спрощена система, перевищення граничного обсягу доходу тощо.

Таким чином законопроектом передбачено послаблення фіскального навантаження на бізнесове коло, розширення економічних можливостей для ведення підприємницької діяльності та спрощення механізму адміністрування податків.

У розробці проекту закону взяли участь фахівці Міністерства фінансів України, Державної податкової служби та інших центральних органів виконавчої влади. В його основу покладено ретельний, всебічний аналіз норм, їх обговорення та погодження з підприємцями, фаховими асоціаціями та громадськістю.

За словами Прем'єр-міністра М. Азарова, проект, розроблений Мінфіном – це результат ретельного, багатоетапного обговорення і погодження відповідних податкових норм з підприємцями, профспілками, фаховими асоціаціями та експертами. «Зміни до Податкового кодексу втілили в собі максимальний компроміс з підприємницьким середовищем, який передбачає, зокрема, скасування штрафних санкцій за несплату соціальних внесків в 2010 р., а також звільнення від такої сплати підприємців з числа пенсіонерів та інвалідів. Матимуть підприємці й економічно обґрунтоване право на відпустку – за один місяць щороку вони за новим законодавством не сплачуватимуть «єдиний» податок».

Крім того, М. Азаров повідомив, що передбачається скасування 50 % надбавки до фіксованих ставок податку за кожного найманого робітника і

ліквідується вимога щорічно переоформляти свідоцтво платника єдиного податку і отримувати в податкових органах довідки про трудові стосунки з найманими робітниками. Це сприятиме дерегуляції підприємницької діяльності, економії витрат суб'єктів малого підприємництва, спрощенню адміністрування.

«Документ дає можливість спрощенням реєструватися платниками податку на додану вартість, а компаніям відносити на витрати товари і послуги придбані у таких спрощенців», – відзначив Прем'єр.

Законопроект стимулюватиме вітчизняне виробництво: документом передбачено оподаткування доходів платників єдиного податку, отриманих від продажу продукції власного виробництва, за зниженими удвічі ставками податку (1,5 % у разі сплати ПДВ, 2,5 % – без сплати ПДВ, замість 3 % та 5 % відповідно). Очікується, що ухвалення такої норми сприятиме зменшенню залежності національної економіки від імпортової продукції.

У цілому, за словами Прем'єр-міністра, проект закону передбачає послаблення фіскального тиску на бізнес, значно розширює економічні свободи для малого та середнього підприємництва. М. Азаров наголосив, що уряд просить парламент розглянути цей законопроект як невідкладний, тому що це «значний крок до того, щоб наша держава вийшла на новий рівень економічної свободи».

Як вважає заступник міністра фінансів України А. Мярковський, підготовка та розгляд законопроекту є кроком вперед щодо удосконалення відносин держави та бізнесу. Він передбачає, що зміни до податкового кодексу мають бути введені з 1 липня 2011 р. А. Мярковський додав, що після ухвалення змін до Податкового кодексу передбачено введення так званого перехідного періоду для того, щоб місцеві органи влади змогли привести свої рішення у відповідність до ухвалених норм.

Зміни до Податкового кодексу, які задовольнять вимоги влади, бізнесу та громадянського суспільства, будуть внесені до кінця поточної сесії. Про це заявив глава парламентського комітету з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики В. Хомутич.

Як зазначив голова комітету, більшість пропозицій малого і середнього бізнесу було враховано в законопроекті, зокрема, скасовані обмеження щодо віднесення на витрати платника податку на прибуток витрат на придбання товарів (робіт, послуг) у фізичних осіб-платників єдиного податку, фізичним особам, які працюють на єдиному податку, дозволено реєструватися платниками ПДВ. З ініціативи профільного комітету зменшено навантаження щодо єдиного соціального внеску, зокрема, пропонується звільнити від сплати ОСВ пенсіонерів та інвалідів, а також списати штрафи, нараховані Пенсійним фондом минулого року.

Однак, за словами В. Хомутича, запропоновані в законопроекті норми ще будуть доопрацьовуватися експертами комітету, адже спрощена система оподаткування не повинна використовуватися для ухилення від сплати податків, як було раніше.

«Після прийняття законопроекту буде створена робоча група, яка

узгодить всі проблемні питання, що стосуються оподаткування малого і середнього бізнесу. Ми повинні прийняти збалансований документ вже до кінця поточної сесії», – підкреслив депутат-«регіонал».

Комітет також вирішив рекомендувати Верховній Раді прийняти у другому читанні законопроект "Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України" (№ 8217). Як зазначив В. Хомутич, експерти комітету розглянули більше 40 законопроектів і врахували близько 400 пропозицій суб'єктів законодавчої ініціативи.

Зокрема, за його словами, були враховані резонансні питання: спрощення порядку надання контролюючими органами податкових консультацій та оскарження недійсних договорів, використання міжнародних стандартів бухгалтерського обліку при визначенні податкових зобов'язань, упорядкування реєстрації податкових накладних з ПДВ, спрощення оподаткування екологічного податку на нафтопродукти.

Голова Верховної Ради України В. Литвин наголошує на необхідності детально доопрацювати проект змін до Податкового кодексу України, ухваленого народними депутатами в першому читанні. В. Литвин нагадав, що парламент ухвалив за основу зміни до Податкового кодексу, напрацьовані безпосередньо парламентським Комітетом з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики. Водночас під час підготовки документу до другого читання було внесено ряд інших пропозицій, в тому числі від експертів і науковців, а також від уряду, що загалом, як зазначив Голова ВР, містяться в 15 законопроектах. Таким чином, за словами В. Литвина, народні депутати мають доопрацювати цей документ і винести на розгляд парламенту «єдиний, узгоджений, комплексний проект закону».

Водночас, на думку голови парламентського комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва Н. Королевської, якісний закон про спрощену систему оподаткування не буде прийнятий до 1 липня, оскільки для доопрацювання документа залишається тільки один пленарний тиждень. «За один тиждень неможливо професійно розглянути в двох читаннях і якісно доопрацювати урядовий законопроект у тому вигляді, в якому він є зараз», – вважає Н. Королевська.

Народний депутат зазначила, що раніше парламент відмовився розглядати альтернативні пропозиції щодо реформування системи оподаткування, підготовлені Радою підприємців України, яка об'єднала понад 300 громадських організацій і профспілок що представляють людей справи з усіх регіонів України. Відповідний законопроект був внесений Н. Королевською ще 21 березня.

«Якщо наш закон готувала своєрідна „фокус-група” підприємницького співтовариства, яка чітко виписала механізм роботи спрощеної системи, то урядовий закон готувала „фокус-група” бюрократів. Тому законопроект Кабміну потребує серйозного доопрацювання. Для цього потрібен час і злагоджена робота, але враховуючи, що до передбачуваного вступу закону в силу – 1 липня – залишається лише один пленарний тиждень, значить, план уже зірвано», – сказала народний депутат. «Тому ми стоїмо перед вибором:

або закон все-таки буде прийнятий до 1 липня, але неякісний, або він взагалі не буде прийнятий. Знову нічого крім декларацій з боку влади ми не побачили», – сказала Н. Королевська.

Вона також зазначила, що уряд підготував свій законопроект тільки через шість місяців після набрання чинності Податкового кодексу, напередодні масових протестів 19 травня. «Людям запропонували хабар, щоб знизити градус соціальної напруги, але політичної волі на якісні зміни у податковій сфері у влади немає», – вважає Н. Королевська.

Утім, парламентський комітет з питань промислової і регуляторної політики і підприємництва готовий підтримати урядовий законопроект про внесення змін до Податкового кодексу щодо реформування спрощеної системи оподаткування, обліку і звітності, але лише у разі внесення до нього п'яти змін.

Зокрема, голова комітету Н. Королевська відзначає необхідність збільшення обсягу виручки для добросовісних платників єдиного податку з огляду на те, що закон має бути стимулюючим до розвитку бізнесу. Також необхідно максимально спростити звітність – відмінити зайві декларації; не допустити продовження репресій – дуже жорсткі штрафні санкції дадуть чиновникам нові важелі тиску на бізнес.

Крім того, в комітеті відзначають необхідність не лише скасувати єдиний соцвнесок для інвалідів і пенсіонерів, а й зробити його добровільним для підприємців. А також треба усунути можливості для ухилення від сплати податків за допомогою «спрощенки», які відкриває урядовий законопроект.

За словами Н. Королевської, підприємці пропонували більш жорсткий варіант реформування спрощеної системи оподаткування в частині ухилення від сплати податків великих платників податків шляхом використання «спрощенки», проте Кабмін схвалив закладені в законопроекті механізми, завдяки яким підприємці зможуть іти в тінь. «На жаль, цього немає в законопроекті, який надав Кабінет Міністрів. Тобто зберігається можливість використання спрощеної системи оподаткування з метою оптимізації й відходу від податків», – зазначила Н. Королевська.

На противагу опозиційній оцінці пропонованих податкових змін, експерт «Центру Лібермана» І. Чалий вважає, що загалом законопроект щодо змін до Податкового кодексу в частині реформування спрощеної системи оподаткування можна оцінити дуже позитивно. «Якщо його буде ухвалено у тому вигляді, в якому він був оприлюднений на сайті Верховної Ради, то феномен єдиного податку в нашій країні вступить в епоху ренесансу. Щоправда, важко сказати, чи влаштує це наших міжнародно-валютно-фондових кредиторів. Нескладно зрозуміти й те, що нові норми кодексу не принесуть радощів придворним „конверта торам”. Ясно також, що новий регламент сплати єдиного податку навряд чи сприятиме збільшенню надходжень до бюджету. Саме тому багато моїх колег сумніваються, що законопроект дійде до другого читання та президентського підписання в тому вигляді, в якому його спочатку було зареєстровано», – відзначає він.

Водночас, експерт наголошує на трьох моментах, які можуть бути

оцінені негативно та стати проблемними:

1. Порівняно з діючою нині системою оподаткування податкове навантаження на деяких єдиноподатників істотно збільшиться. Пов'язано це буде з їхнім переходом від сплати абсолютної суми податку до обкладення обороту за відсотковою ставкою.

2. Різноманітні критерії віднесення єдиноподатників до різних категорій (за ознакою місця реалізації, виду наданих послуг, податкового статусу контрагентів) можуть зіграти злий жарт із тими, хто примудриться підпасти одночасно під кілька критеріїв. У таких ситуаціях підприємці напевно зіштовхнуться з фіскальним свавіллям місцевих податківців.

3. Правило обов'язкової ПДВ-реєстрації для двох категорій єдиноподатників, швидше за все, призведе до плутанини: кому і як стануть видавати ПДВ-свідоцтва податківці, одному Богу відомо. Беручи до уваги нинішній драматичний стан справ у цій сфері, складно, скажімо, уявити процедуру спокійного «надання свідоцтв» тим єдиноподатникам, які оберуть 5-відсоткову ставку податку.

Незважаючи на те, що загалом документ передбачає цілий ряд кроків назустріч платникам єдиного податку, деякі експерти зауважують, що законопроект усе ще далекий від ідеалу і містить у собі достатньо ризиків та суперечностей. Зокрема, як вважає член парламентського комітету з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва, депутат від НУ – НС К. Ляпіна, перший ризик полягає у встановленні законопроектом граничних розмірів валового доходу, до якого можна користатися спрощеною системою оподаткування, і ставки єдиного податку визначаються у прив'язці до мінімальної заробітної плати. Ризик у даному випадку полягає в тому, що мінімальна зарплата є соціальним показником, а тому не зовсім об'єктивним. Як показує практика, перед виборами мінімальна заробітна плата має тенденцію до зростання, причому більшими темпами, ніж того вимагає інфляція чи справжній економічний розвиток. Це відразу позначиться не стільки на обсязі валового доходу, скільки на ставці єдиного податку.

Найсміливіші прогнози розвитку української економіки на 2012 р. не перевищують 4,5 % зростання, та й надалі ніхто не обіцяє шаленого зростання. Водночас, у 2012 р. вибори, тож вже до кінця року такий соціальний показник, як мінімальна зарплата, швидше за все, зростатиме більшими темпами, ніж інфляція. Якщо зважати на нинішні показники мінімальної зарплати, то вже до кінця 2011 р. ставка єдиного податку за першою категорією спрощеної системи сягатиме 100 грн, за другою – 200 грн. Тому прив'язка розмірів ставок до мінімальної зарплати є ризиком. Можливо, слід звертатися до уряду з тим, щоб встановити цю ставку у натуральних показниках.

Другий ризик пов'язаний з тим, що уряд погодився таки скоригувати ст. 139 Податкового кодексу і дозволив відносити на собівартість товарів, робіт і послуг витрати на закупівлю товарів, робіт і послуг у «спрощенців».

Однак не у всіх, а лише у тих, які застосовують третю категорію спрощеної системи оподаткування.

Уряд запропонував три категорії: дві з них – аналог існуючого фіксованого і єдиного податку, коли ставки встановлюють місцеві ради, а закон визначає лише граничні розміри. Третя категорія – аналог існуючої спрощеної системи для юридичних осіб, що передбачає прив'язку до відсотка від обсягу реалізації.

Однак приватні підприємці, які співпрацюватимуть з юридичними особами, мусять зрозуміти, що їм доведеться вести докладний облік на підставі первинних документів, тобто укладати і фіксувати договори, рух коштів і, швидше за все, робити безготівкові розрахунки. Готівка – це встановлення касового апарата.

У даному законопроекті про це не ідеться, але в розділі Податкового кодексу про ведення обліку зазначено: приймання готівки потребує застосування касового апарата. Тож чи вимагатиме уряд їх встановлення, незрозуміло.

Підприємцям слід розуміти: користуючись третьою категорією спрощеної системи, вони матимуть обмежену можливість працювати на продаж кінцевому споживачу.

Третій ризик – у проекті не сказано про необхідність застосування касових апаратів. Уряд посилається на Податковий кодекс і закон про реєстраторів розрахункових операцій, де зазначено, що платники єдиного податку не зобов'язані використовувати касові апарати. Проте існує протиріччя деяких норм, які потребують роз'яснень. Тож в законопроекті варто чітко зафіксувати позицію щодо касових апаратів, або внести відповідні норми у прикінцеві положення Податкового кодексу.

Нарешті, важливо визначити позицію щодо використання первинних документів. З одного боку, ми маємо формулювання, що підприємці першої і другої категорій ведуть облік лише доходів – про видатки нічого не сказано – підсумком за день. Це існуючий стан. Опосередковано це означає, що нема необхідності збирати і обліковувати первинні документи. Однак у законопроекті не сказано про відсутність необхідності вести первинні документи. Натомість у Податковому кодексі існують розділи, у яких зазначено, що облік ведеться на підставі первинних документів. Знову протиріччя, які потім доведеться трактувати Мінфіну і податківцям.

Нарешті, найбільший ризик: законопроект вносить зміни до закону про єдиний соціальний внесок. Знову пропонується нібито компромісна норма, але насправді вона руйнує конкуренцію в підприємницькому середовищі – звільнення від сплати єдиного соціального внеску винятково інвалідів і пенсіонерів.

Спілкування з підприємцями показує, що вони не вважають цю норму справедливою. Розмір соціального внеску для них настільки великий, що його не зможуть платити працездатні особи і молодь, які створюють для себе робочі місця.

Ризик полягає в тому, що уряд, звільнивши інвалідів і пенсіонерів від сплати єдиного соціального внеску, може зупинитися на цьому, сказавши, що він і так пішов на поступки. А що робити 70 % підприємців, які не є ні пенсіонерами, ні інвалідами? Вони вважатимуть себе обдуреними.

Як наслідок, соціальна напруга тільки зростатиме, що може призвести до зіткнень всередині підприємницького середовища. Чому для одних підприємців розмір зобов'язань перед державою буде 460 грн, а для інших – 100 грн? К. Ляпіна переконана, що йдеться про руйнування конкурентного середовища, тому проблему єдиного соціального внеску слід вирішувати поетапно. Спершу – кардинальне його зменшення до 18 %, як це обіцяв перший віце-прем'єр А. Ключев, а далі – повне його скасування для самозайнятих осіб і заміна на добровільне накопичувальне страхування.

Зі свого боку, експерт із фінансів О. Бетлій вважає, що, незважаючи на деякі ризики, закладені в законопроект, та деякі недоопрацювання, він переважно задовольняє усі вимоги «спрошенців». Але така система оподаткування не може діяти на постійній основі. Україні необхідно брати приклад з інших країн і значно спрощувати механізм оподаткування, вважає експерт.

«Якщо ми говоримо про розвинені країни, то малі підприємці просто сплачують на загальних підставах податок, скажімо, на доходи фізичних осіб. І сплачують його з чистого доходу. Потім, якщо говорити, скажімо, про досвід Німеччини, – підприємці самостійно вирішують, чи сплачують вони у державну систему страхування, чи в приватну систему страхування, чи в деяких моментах взагалі не сплачують і відкладають гроші на банківські рахунки», – говорить О. Бетлій. В Україні ж, якщо бізнес виходить за рамки певного обороту, облік значно ускладнюється, і підприємці змушені сплачувати у десятки разів більше податків. На думку експерта, така система оподаткування не сприяє розвитку бізнесу і зростанню його з дрібного до більшого.

Запропоновані урядом зміни до ПК щодо спрощеної системи оподаткування, по суті, є лише коригування існуючої системи. Тобто переходу, приміром, до принципів західної моделі спрощеного оподаткування не відбулося, але загалом це є кроком вперед порівняно з тим, що було раніше, заявив завідувач сектору грошово-фінансової стратегії Національного інституту стратегічних досліджень О. Молдован.

«Загалом законопроект в даному випадку більш-менш збалансований, принаймні, порівняно з тими варіантами, які ми бачили раніше», – зазначив експерт. За його словами, з одного боку у змінах до Податкового кодексу більш розширені можливості підприємців. А паралельно з тим уряд застосував ряд законодавчих механізмів, які дозволяють мінімізувати випадки оптимізації оподаткування.

«Передусім, це обмеження тих видів економічної діяльності, на які може поширюватися спрощена система оподаткування. Також це норма про те, що суб'єкти підприємницької діяльності, які працюють на загальній системі оподаткування, мають подавати відомості стосовно того, з якими платниками

єдиного податку вони мають справу», – вважає О. Молдован.

Він робить висновок, що запропонованими змінами до ПК стосовно спрощенців вдалося знайти певний баланс між побажаннями уряду обмежити можливі зловживання і побажаннями підприємців мати більші можливості ведення бізнесу в рамках цієї системи оподаткування.

Щодо прив'язки єдиного податку до розміру мінімальної заробітної плати, то, на думку експерта, цей механізм дозволяє нівелювати негативний чинник інфляції як на діяльність підприємців, так і на фіскальну складову єдиного податку.

«У випадку зростання мінімальної заробітної плати дійсно збільшується податкове навантаження. Але з іншого боку, збільшуються і обсяги, які дозволяють підприємцям цю систему застосовувати», – зазначив О. Молдован.

Разом з тим експерт переконаний, що напруга навколо Податкового кодексу буде існувати завжди. «Податковий кодекс, на відміну від інших нормативно-правових актів, видається найбільш конфліктним, бо тут потрібно ув'язати інтереси, які є взаємно протилежні. Це інтереси між фіскальними завданнями уряду, який зацікавлений максимально збільшувати надходження до бюджету, і інтересами підприємців, які зацікавлені в тому, щоб максимально зменшити сплату податків. Тому цей конфлікт апріорі закладений в цьому документі», – зазначив О. Молдован.

«Але за рахунок того, що, в принципі, було досягнуто певного балансу, я думаю, що критика, принаймні, щодо функціонування спрощеної системи оподаткування, і сама напруга навколо цього питання має знизитися», – підсумував він.

Коментуючи запропоновані урядом зміни до Податкового кодексу, координатор Клубу підприємців Львівщини А. Якимів одним з найважливіших назвав пункт, що дозволяє зараховувати на валові витрати придбання товарів чи послуг у платника єдиного податку, як цього вимагали підприємці. Позитивними моментами, на думку підприємця, можна вважати також поділ «спрощенців» за обсягом доходу, від чого і залежатиме ставка єдиного податку, скасування 50-відсоткової надбавки за кожного найманого працівника, спрощення податкової звітності.

Решта змін законопроекту, за словами А. Якиміва, є доволі суперечливими. Приміром, Кабмін свідомо чи не свідомо оминає увагою юридичних осіб, які є на спрощеній системі, і сплачують чи не найбільше податків. Фізособам-«спрощенцям» обмежують види економічної діяльності, фактично зобов'язують ставати платниками податку на додану вартість (ПДВ) і залишають право за податковою анулювати свідоцтва за умови заборгованості, хоча розміру боргу не зазначено, пояснює експерт.

«Нічого вони не хочуть змінювати. Ці кілька пунктів не вирішують проблем „спрощеної системи”. Особливо коли зміни стосуються лише фізичних осіб-підприємців, а де є юридичні? Вони не вирішують питання по-суті, бо немає моделі з вдосконалення системи спрощеного оподаткування», – зазначає А. Якимів, додаючи, що ці правки нагадують

«косметичне замазування».

Тим часом віце-прем'єр – міністр соціальної політики С. Тігіпко заявив, що до кінця 2011 р. буде розроблено законопроект, що дозволяє внести глобальні зміни в податкову систему. За словами урядовця, за підсумками дії нового Податкового кодексу за п'ять місяців стали очевидними його суттєві недоліки. Він, зокрема, зазначив, що проблемними питаннями оподаткування залишаються цінні папери і хеджування. «Ми цілі блоки дуже погано прописали. Тільки узяти те, що стосується цінних паперів, у нас практично тотально закони лежать, і ми не рухаємося. Ми не врегулювали операції з хеджування», – зауважив С. Тігіпко.

Також віце-прем'єр вважає, що Податковий кодекс (ПК) повинен містити норму про оподаткування нерухомості, пункт т. з. податку на розкіш. Окрім іншого, С. Тігіпко відзначає нестабільність податкового законодавства України: «Ми прийняли ПК, а вже через місяць більшість його норм почали діяти. Практично бізнес не одержав часу на адаптацію своїх підприємств».

Неефективним вважає С. Тігіпко ПК у плані інвестиційних операцій: «Неефективність податкової системи у плані несприятливого і, багато в чому, дискримінаційного регулювання інвестиційних операцій – подвійне оподаткування доходів від спільної діяльності, включення у дохід оподаткування безпроцентних поворотних позик, нечіткі правила оподаткування операцій з об'єктами права інтелектуальної власності...».

Також «явне надмірне податкове навантаження на фізичних осіб з низьким і середнім рівнем доходів», – вважає віце-прем'єр.

Крім того, він відзначив корупцію і неефективну судову систему як частини проблемних питань податкового законодавства. Також на сьогодні проблеми існують у сфері надання пільг підприємствам, які, на думку С. Тігіпка, в Україні носять хаотичний характер. У питанні ефективності дій податківців віце-прем'єр-міністр відзначив їх низький рівень юридичної кваліфікації.

За словами С. Тігіпка, до кінця року буде прийнято документ, який усуне названі недоліки податкового законодавства, при цьому буде передбачений адаптаційний період для підприємців. У відповідному законопроекті будуть враховані пропозиції експертів, бізнесу і громадськості.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 7–9 червня відвідає з офіційним візитом Швейцарську Конфедерацію.

Програмою візиту передбачені зустрічі Голови Верховної Ради України з президентом Швейцарії М. Кальмі-Рей, з Президентом Національної Ради Швейцарії Ж.-Р. Германьє, з Президентом Ради Кантонів Х. Індеркумом, мером м. Берн А. Тшеппетом.

В. Литвин проведе зустрічі з керівництвом Українського Товариства в

Швейцарії і діловою та суспільною елітою Швейцарії (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 6.06*).

Нині є всі необхідні передумови для подальшого динамічного розвитку українсько-китайських взаємин і виведення їх на якісно новий рівень стратегічного партнерства. Про це заявили Голова Верховної Ради України В. Литвин і заступник Голови Постійного комітету Всекитайських зборів народних представників Ван Чжаого під час зустрічі 6 червня.

Заступник Голови Постійного Комітету Всекитайських зборів Народних представників Китайської Народної Республіки зустрівся також з першим заступником Голови Верховної Ради України А. Мартинюком (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 6.06*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин привітав працівників засобів масової інформації з Днем журналіста (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 6.06).

Голова Верховної Ради України В. Литвин привітав працівників водного господарства з професійним святом (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 4.06).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко зауважив, що «місцева влада панічно боїться і земельного референдуму, і його ініціаторів».

М. Томенко нагадав, що в різних регіонах країни проводяться збори ініціативних груп стосовно проведення референдуму щодо продовження мораторію на продаж земель сільськогосподарського призначення. Він нагадав, що опозиція загалом і «Батьківщина» зокрема неодноразово наголошували на своєму негативному ставленні до дозволу продажу землі та виступили з ініціативою проведення відповідного референдуму.

М. Томенко закликав чиновників виконувати свої прямі обов'язки і захищати інтереси громадян, а не виконувати функції «поліцаїв влади» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 7.06*).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону «Про захист прав споживачів» (щодо уточнення визначення термінів та положень закону стосовно прав споживачів).

Під час обговорення члени комітету акцентували увагу на висновку

Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України. В ньому, зокрема, йдеться про те, що експерти не підтримують запропоновану проектом заміну термінів «нормативно-правовий акт» та «нормативний документ» на «закон» та «технічний регламент», оскільки згідно з ст. 1 Закону «Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності» технічним регламентом є закон або нормативно-правовий акт, прийнятий Кабінетом Міністрів. Крім того, звернуто увагу на те, що термін «нормативно-правові акти» застосовується також у законах «Про безпечність та якість харчових продуктів» та «Про ветеринарну медицину». Тому, наголошувалося на засіданні, що така заміна не відповідає меті проекту щодо узгодження положень Закону «Про захист прав споживачів» з вказаними законами. Під час розгляду проекту було висловлено й інші зауваження до нього (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 6.06*).

*Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту ухвалити в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до ст. 1 Закону «Про охорону дитинства». Під час обговорення члени комітету підтримали поправки суб'єктів законодавчої ініціативи щодо недоцільності віднесення до категорії багатодітних сімей прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу та сімей опікунів (піклувальників) з огляду на те, що підопічні діти в таких формах сімейного влаштування мають статус дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 6.06*).*

*Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про житлово-комунальні послуги» (щодо вдосконалення системи управління житловим фондом та вирішення окремих питань у сфері надання житлово-комунальних послуг). Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого дасть змогу вдосконалити механізм регулювання відносин у сфері житлово-комунальних послуг та сформувати передумови для стимулювання реформування та розвитку житлово-комунальної галузі, зокрема створити умови для формування конкурентного середовища у сфері житлово-комунального господарства та залучення довгострокових інвестиційних ресурсів у галузь. На думку народних депутатів, прийняття законопроекту також сприятиме впровадженню енергозберігаючих заходів, вдосконаленню системи управління та утримання житлового фонду, наданню інших житлово-комунальних послуг (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 6.06*).*

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я щодо удосконалення надання медичної допомоги (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 6.06).

В Верховной Раде Украины зарегистрированы правительственные изменения в Налоговый кодекс об увеличении с 2012 г. акцизной ставки на пиво, вино, и спирт этиловый.

В частности, правительство предлагает парламенту повысить с 2012 г. ставка налога на пиво с 0,74 грн/л до 0,81 грн/л, вина натуральные с добавлением спирта и крепкие (крепленые) – с 2,14 грн/л до 2,33 грн/л, вина игристые и вина газированные с 3,1 грн/л до 3,38 грн/л, на спирт этиловый (100 процентный) предлагает увеличить акциз с 42,12 грн/л до 45,87 грн/л (*Перший Діловий Телеканал (<http://fbc.net.ua>)). – 2011. – 6.06).*

Новый закон «О выборах» будет принят в Верховной Раде осенью нынешнего года. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов В. Колесниченко в эфире Первого национального телеканала.

По его словам, новый закон обязательно предполагает политическую ответственность перед избирателями. «Когда избиратель голосует за партию, он прекрасно понимает, что именно эта партия несет ответственность за провал избирательной программы, и этой партии будет отказано в следующих выборах в доверии», – отметил В. Колесниченко.

«И самое главное – вопрос 5 % барьера. Мы тоже должны честно себе признаться, что нельзя исключать возможные политические спекуляции. Поэтому именно маленькие политические фракции могут быть предметом спекуляций либо манипуляций», – сказал депутат.

По его словам, только крупные фракции имеют возможность реально работать в парламенте. «А когда в парламенте собирается 12 фракций, которые между собой должны договориться каким-то образом, на следующих выборах они объясняют: мы не смогли этого сделать, потому что мы не смогли сформировать большинство», – пояснил парламентарий.

«Мы должны работать в интересах нашего государства, в интересах нашего законодательного поля. Все замечания мы обязательно выслушаем и рассмотрим. Если они будут соответствовать нашим реалиям – воспримем. И осенью, я думаю, закон будет принят во втором чтении», – резюмировал В. Колесниченко (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>)). – 2011. – 7.06).*

Определенное количество депутатов в Верховной Раде могут отказаться голосовать за пенсионную реформу. Такое мнение высказал народный депутат от Партии регионов А. Стоян в прямом эфире программы «От первого лица» на ТРК «Эра».

«Почти 100 пенсионеров, которые есть в Верховной Раде, скажут: «Я не хочу отдавать половину своей пенсии», – уточнил политик.

А. Стоян напомнил, что в проекте персионной реформы предусмотрено установить ограничение пенсии десятью прожиточными минимумами. «Сегодня прожиточный минимум – 764 грн, то есть это минимальная пенсия. Если установить 10 прожиточных минимумов, это будет 7600», – отметил нардеп (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.06).*

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Встреча президентов Украины и России В. Януковича и Д. Медведева состоится осенью в Донецке. Об этом сообщил министр иностранных дел РФ С. Лавров.

«Мы приняли разветвленный договор на правовой инструментарий, который облегчает существенно наземное передвижение между соседними регионами России и Украины», – отметил он.

«Мы будем добиваться гораздо более комфортных условий и готовим соответствующие предложения для очередной встречи двух президентов, которая состоится в Донецке этой осенью с участием всех глав приграничных регионов, но не только их, а еще и глав регионов, которые тесно сотрудничают между собой», – сообщил С. Лавров (*PRESIDENT.org.ua (<http://president.org.ua>). – 2011. – 6.06).*

Президент України В. Янукович підписав розпорядження про робочу групу з питань розвитку взаємодії України з Митним союзом Республіки Білорусь, Республіки Казахстан та Російської Федерації.

Міністра закордонних справ України К. Грищенко призначено керівником робочої групи.

Робоча група має підготувати та внести у двомісячний строк пропозиції щодо стратегії розвитку взаємодії України з Митним союзом Республіки Білорусь, Республіки Казахстан та Російської Федерації у форматі «3+1» (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 6.06).*

Председатель Антимонопольного комитета Украины В. Цушко выведен из состава Национального антикоррупционного комитета. Об этом говорится в указе Президента, опубликованном 6 июня.

Кроме того, из состава НАК исключен экс-председатель Государственной налоговой администрации А. Папаика.

Одновременно в состав комитета введены председатель Государственной налоговой службы Украины В. Захарченко и первый вице-премьер А. Клюев, а также Генеральный прокурор Украины В. Пшонка.

Как сообщалось, Группа государств по противодействию коррупции Совета Европы GRECO 24 мая отметила провал Украины в плане законодательного обеспечения борьбы с коррупцией и несоответствие европейским стандартам борьбы с коррупцией по 13 направлениям (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06*).

В. Яцубу Указом Президента України № 651/2011 призначено головою Севастопольської міської державної адміністрації (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 7.06).

Президент України В. Янукович підписав ряд Законів:

– Закон України № 3319-VI «Про деякі питання заборгованості за спожитий природний газ та електричну енергію»;

– Закон України № 3320-VI «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо питань оподаткування природного газу та електричної енергії»;

– Закон України № 3334-VI «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення організаційно-правових основ боротьби із злочинністю та корупцією»;

– Закон України № 3325-VI «Про внесення змін до Закону України „Про тваринний світ” щодо посилення заходів по боротьбі з браконьєрством»;

– Закон України № 3352-VI «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення порядку випуску видавничої продукції на умовах державного замовлення»;

– Закон України № 3323-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо клінічних випробувань лікарських засобів» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 2.06*).

Президент України В. Янукович взяв участь у відкритті реконструйованого Ялтинського міського пологового будинку.

Президент привітав жителів Ялти з цією подією. Глава держави підкреслив, що реформа системи охорони здоров'я залишається серед пріоритетів держави, і важливою складовою її є охорона материнства та дитинства (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 2.06*).

Президент України В. Янукович у Ялті взяв участь в урочистому відкритті етапу Кубка світу з ралі Прайм Ялта Ралі – 2011 (Intercontinental Rally Challenge Prime Yalta Rally – 2011).

В. Янукович привітав учасників змагань та глядачів зі стартом етапу Кубка світу з ралі, траси якого проходились дорогами південного узбережжя Криму.

Президент у своєму виступі наголосив: на багатьох змаганнях світового рівня українці показують високі результати. «І, безумовно, ялтинське ралі підвищить статус України, покращить її імідж, сприятиме поліпшенню інвестиційного клімату в нашій країні та розвитку туризму», – підкреслив Глава Української держави. Він оголосив ралі відкритими та дав старт змаганням **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 2.06).**

В Ялті, після урочистого відкриття етапу Кубка світу з ралі Прайм Ялта Ралі, Президент України В. Янукович дав блиц-інтерв'ю телеканалові Eurosport. Під час інтерв'ю йшлося зокрема про те, яке значення має для України прийняття спортивних змагань такого високого рівня. «Україна входить до числа економічно розвинутих демократичних країн, яка відкриває себе світу, туристам. І ми цьому раді», – зазначив В. Янукович **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 2.06).**

Президент України В. Янукович застосував право вето до Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за забруднення лісів».

Підставою для такого рішення глави держави стало те, що Законом передбачається встановити однакову адміністративну відповідальність (однакові розміри штрафів) за правопорушення з різним ступенем суспільної шкоди – що за пошкодження лісу, зокрема, хімічними речовинами, нафтою, нафтопродуктами, шкідливими викидами, що за засмічення його відходами, хоч це є менш суспільно небезпечним.

Такий підхід не відповідає принципу справедливості як складовій конституційного принципу верховенства права, що виражається, зокрема, в рівному юридичному масштабі поведінки й у пропорційності юридичної відповідальності вчиненому правопорушенню, і не може бути підтриманий **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.06).**

Під головуванням Президента України В. Януковича в Ялті відбулося засідання Ради регіонів.

Учасники наради розглянуть питання щодо запобігання проявам радикалізму та попередження причин виникнення громадянської нетерпимості і протистояння в суспільстві; про реалізацію ефективної державної політики в стратегії соціально-економічного розвитку Автономної Республіки Крим; про стан пожежної безпеки в регіонах України та заходи щодо її дотримання (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.06.***

Міжрегіональні форуми та взаємодія на рівні регіональних комітетів реформ можуть стати ефективною інтелектуальною та організаційною базою для роботи над подоланням розриву в соціально-економічному розвитку між територіями України. Таку думку висловив Президент України В. Янукович під час засідання Ради регіонів в Ялті.

Глава держави нагадав, що вже дав доручення урядові розробити Програму реформування системи державного управління регіональним розвитком, одним із обов'язкових елементів якої є створення Державного фонду регіонального розвитку.

Основними напрямками роботи Фонду повинні бути фінансування модернізації об'єктів транспортної та комунальної інфраструктури; підтримка інвестицій у створення нових робочих місць на регіональному, місцевому рівні; надання фінансової підтримки для підприємств малого та середнього бізнесу, діяльність яких зосереджена у пріоритетних сферах, визначених Державною та регіональними стратегіями розвитку (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.06.***

Президент України В. Янукович вважає, що досвід кримської влади з підготовки проектної бази для регіонального розвитку і розробки конкретних інвестиційних програм є дуже корисним для інших. Це глава держави сказав під час засідання Ради регіонів в Ялті.

«Рада міністрів Автономії у тісній співпраці з науковцями підготувала довгострокову Стратегію розвитку та відповідний план із конкретними проектами місцевого самоврядування, що отримали схвалення уряду та парламенту. Дуже важливо, що цей документ був підтриманий кримським парламентом і став основою для широкого компромісу та співпраці у регіонах», – зауважив Президент.

Президент звернув увагу, що за рік роботи уряд і парламент Криму змогли забезпечити позитивну динаміку соціально-економічного розвитку свого регіону. Він зазначив, що якщо у першому кварталі минулого року Крим займав 25 місце серед усіх регіонів, то наприкінці того ж року він

піднявся на четверте місце.

В. Янукович також зауважив, що покращено позиції Криму і відповідно до загального індексу розвитку, зокрема за такими параметрами, як екологічний та економічний вимір. Крим також демонструє гарний приклад прикордонної співпраці. В. Янукович також звернув особливу увагу, що експорт товарів з Криму за минулий рік зріс на третину. Цей досвід, переконаний глава держави, слід вивчати й іншим регіонам (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.06*).

Реформа місцевого самоврядування повинна дати можливість запровадити механізми участі громадян у прийнятті рішень, і найголовніше – надати місцевим громадам реальні важелі впливу на державну політику. На цьому наголосив Президент України В. Янукович під час засідання Ради регіонів у Ялті.

В. Янукович також наголосив на неприпустимості надалі політизувати роботу місцевих органів самоврядування. «Адже іноді ми бачимо, що місцеві ради підміняють державну владу, йдуть на порушення закону, збурюють людей політичними заявами», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.06*).

Президент України вважає, що саме політичний радикалізм та екстремізм стають підґрунтям для появи сепаратизму, посилюють руйнівні тенденції у суспільстві. Про це наголосив В. Янукович під час засідання Ради регіонів в Ялті.

На його переконання, політичний радикалізм породжений не лише економічно-соціальними чинниками, він має і гуманітарне підґрунтя. Президент поставив вимогу до Громадської гуманітарної ради при Президентові України і уряду терміново опрацювати цю проблему і протягом місяця внести свої пропозиції.

Звертаючись до присутніх на Раді регіонів, В. Янукович також підкреслив, що як глава держави завжди буде особисто реагувати на кожний радикалізований конфлікт. «І винні будуть нести за це відповідальність», – підкреслив він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.06*).

В. Янукович вимагає від влади жорсткого контролю у питаннях пожежної безпеки у літній період. Таку вимогу глава держави висловив 3 червня під час засідання Ради регіонів у Криму.

«Сьогодні я від вас вимагаю негайно взяти ситуацію під контроль, – сказав Президент. – МНС має бути на чолі цієї роботи, тому я буду просити

міністра В. Балугу, щоб він мене постійно інформував, яким чином проводиться відповідна робота у регіонах».

Глава держави також наголосив: при організації заходів пожежної безпеки необхідно обов'язково врахувати минулорічний досвід роботи **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.06).**

Президент України В. Янукович виступає за більш активне залучення інвестицій українськими регіонами. Про це глава держави повідомив під час розширеного засідання Ради регіонів у Ялті.

«Ми найближчим часом, скоріш за все восени, проведемо виставку інвестиційної привабливості регіонів, де кожен регіон покаже свої можливості – готові інвестиційні проекти, пропозиції тощо», – сказав В. Янукович.

Водночас глава держави додав, що має чітке уявлення, хто з голів обласних державних адміністрацій, а також які обласні громади займаються цим питанням на достатньо високому рівні, а хто не проводить цю роботу.

У цьому зв'язку В. Янукович також констатував, що сьогодні значно послаблений урядовий блок, який повинен займатися напрямом регіонального розвитку. Звертаючись до учасників наради, Президент закликав їх бути ініціативнішими у цьому питанні. «А ми створюватимемо умови – і на державному рівні, і просувати ці програми (розвитку регіонів) на міжнародному рівні. Щоб ви мали можливість представляти регіони за кордонами нашої держави і щоб це виглядало гідно», – зазначив глава держави **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 3.06).**

В. Янукович привітав учасників і організаторів урочистостей з нагоди 50-річчя заснування Національної премії України імені Тараса Шевченка (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 5.06).

Президент України В. Янукович привітав журналістів з професійним святом.

У День журналіста відбувся неофіційний ланч Президента України В. Януковича з керівниками українських ЗМІ. Під час зустрічі присутні поговорили про проблеми ЗМІ, інформаційні та інші виклики, що стоять перед країною на сучасному етапі **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 6.06).**

Президент України В. Янукович провів зустріч із колишнім прем'єр-міністром Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії Т. Блером, з яким обговорив тему релігійної толерантності як в Україні, так і у світі.

«Я вважаю, що та місія, з якою Ви приїхали, для України дуже важлива», – сказав Президент Т. Блеру, який прибув до України прочитати лекцію перед студентами провідних вищих навчальних закладів України на тему релігійної толерантності.

У свою чергу Т. Блер також наголосив на важливості цієї теми. «Можу сказати, що питання релігій у світі зараз сприймається як одне з найважливіших», – наголосив Т. Блер (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 6.06).

Президент України В. Янукович вважає, що суду не варто було забороняти журналістську акцію біля його оселі в селі Нові Петрівці.

«На жаль, вперше сьогодні почув про суд, який був. Цього не потрібно було робити. Я така ж людина, як всі. Просто у мене не вистачає часу, як завжди. Коли час буде, я запрошу вас на чай, поговоримо», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 6.06).

Відбулася зустріч Президента України В. Януковича з Прем'єр-міністром України М. Азаровим.

Під час зустрічі глава держави приділив окрему увагу візиту М. Азарова до Росії, запланованого на 7 червня та підготовці до засідання українсько-російської Міждержавної комісії, яка відбудеться під головуванням Президентів двох країн восени 2011 р.

Глава держави у розмові з Прем'єр-міністром позитивно відзначив зростання товарообігу між Україною та Росією і підкреслив важливість збереження позитивної динаміки. «Я хотів би від вас почути, які перспективи, що нам треба зробити, щоб зберегти ту динаміку зростання товарообігу між нашими країнами, яка фактично з цього року збільшується порівняно з минулим роком», – зазначив глава держави.

Президент та Прем'єр також обговорили питання щодо українсько-російських газових угод.

Окрім того, глава держави порушив перед Прем'єр-міністром питання щодо законотворчої роботи уряду. Уряд має сконцентрувати зусилля, щоб до кінця поточної сесії Верховної Ради подати всі важливі законопроекти, зазначив Президент. «Треба мати на увазі, що ще буде два тижні, за які треба встигнути прийняти найважливіші закони», – сказав глава держави.

Прем'єр-міністр після зустрічі з Президентом зазначив, що, передусім, дуже важливими є зміни до Державного бюджету на поточний рік і

прийняття їх у Верховній Раді. «Ми повинні розглянути і прийняти зміни до бюджету. Щоб з 1 липня вступила у силу нова тарифна сітка для працівників бюджетної сфери, ми змогли здійснити підвищення заробітних плат та цілий ряд інших заходів щодо соціального захисту. Тому ми повинні працювати швидко», – сказав Прем'єр-міністр.

«Ми будемо просити Верховну Раду провести додаткове засідання, тому що є багато питань, важливих для вирішення», – зауважив М. Азаров (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 6.06).

Граждане Украины должны понять безальтернативность проведения пенсионной реформы. Об этом заявил Премьер-министр Украины Н. Азаров, выступая встрече с участниками саммита глав Министерств финансов государств-участников СНГ в Киеве.

По его словам, проведение пенсионной реформы является «сложным делом», но ее результатом должно стать установление в стране более высоких и дифференцированных пенсий, которые бы соответствовали вкладу человека в период его трудовой деятельности (*Перший Діловий Телеканал (http://fbc.net.ua)*). – 2011. – 6.06).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив Міністерству освіти і науки, молоді та спорту разом з Радою міністрів Криму, обласними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями вжити заходів щодо відновлення діяльності раніше закритих дошкільних навчальних закладів й будівництва нових дитсадків.

Глава Кабміну наказав протягом тижня надати інформацію про хід підготовки проекту рішення щодо спрощення процедури відкриття дошкільних навчальних закладів, яке має бути внесене на розгляд уряду до 1 серпня. Також до 1 листопада Міносвіти повинно розробити зміни до Закону «Про дошкільну освіту» щодо звільнення таких закладів (незалежно від форми власності) від сплати земельного податку та від оподаткування прибутку, отриманого від надання освітніх послуг.

«Необхідно повернути дитсадки, які були здані в оренду й використовуються не за призначенням, – зазначив Прем'єр-міністр. – Крім того, управлінням освіти й науки місцевих держадміністрацій слід провести повну інвентаризацію усіх приміщень працюючих дитячих садочків комунальної форми власності, і скласти плани-графіки ремонтів чи реконструкції». При цьому глава уряду підкреслив, що планування має бути реалістичним, спиратися на ресурси – їх доручено передбачити Міністерству фінансів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 6.06).

Україна високо цінує ті відносини, які склалися з Китайською Народною Республікою, і надалі зацікавлена в поглибленні співпраці з Китаєм. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров 6 червня під час зустріч з делегацією Китаю, яка наразі перебуває в Україні з робочим візитом.

За словами М. Азарова, наразі Україна готова приступити до реалізації першого спільного проекту будівництва експреса, який з'єднає аеропорт «Бориспіль» зі столицею.

«Ми високо цінуємо і розвиток культурно-гуманітарних відносин», – зазначив Прем'єр-міністр України, додавши, що Україна вже готується до проведення у вересні Днів Китаю в Україні (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 6.06).*

Україна розраховує на продовження співпраці з Данським інвестиційним форумом. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час зустрічі з данським принцем Фредеріком у Києві.

Він зазначив, що двосторонні торговельно-економічні відносини розвиваються динамічно і мають гарну перспективу розвитку. За словами глави уряду, про це свідчить те, що у 2010 р. двосторонній товарообіг сягнув півмільярда доларів США.

М. Азаров додав, що Україна вважає Данію важливим партнером у співпраці з Європейським Союзом. Він відзначив, що українсько-данській співпраці не вистачає знакових проєктів і висловив сподівання, що такі проєкти найближчим часом будуть напрацьовані (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 6.06).*

Україна вчасно розраховується за всіма зовнішніми зобов'язаннями. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час відкриття українсько-данського бізнес-форуму у Києві.

«За рік нам вдалося стабілізувати ситуацію з нашими зовнішніми зобов'язаннями. Станом на сьогодні Україна абсолютно вчасно розраховується за всіма своїми зовнішніми зобов'язаннями і має графік їх погашення, який повністю спирається на власні ресурси», – наголосив М. Азаров. Він додав, що за рік уряду вдалося стабілізувати фінансову і банківську системи України, завдяки чому у поточному році очікується дефіцит держбюджету на рівні 3 %, і це після 5 %-го дефіциту минулого року і 15 %-го – позаминулого.

Прем'єр-міністр відзначив, що Україна продовжуватиме співпрацю зі світовими фінансовими установами, зокрема, Світовим банком, Міжнародним валютним фондом, Європейським банком реконструкції та розвитку, Європейським інвестиційним банком тощо. «Це ті фінансові

установи, на які ми спираємося, з якими ми можемо проводити економічну політику, спрямовану на модернізацію нашої країни», – сказав глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 6.06).

В Україні 2011 р. буде збудовано понад 1 тис. км автомобільних доріг. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров.

«Ми велику увагу приділяємо розвитку інфраструктури. У поточному році ми збудуємо понад 1 тис. км сучасних автомобільних доріг», – зазначив М. Азаров і додав, що навколо великих міст, таких як Харків, Донецьк в цьому році будуть завершені роботи з будівництва кільцевих доріг.

За словами глави уряду, зараз розпочато будівництво кільцевої дороги навколо Києва (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 6.06).

В Україні достатньо ресурсів для розрахунку за своїми зовнішніми зобов'язаннями і немає потреби негайно отримувати кредити МВФ. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров на зустрічі з міністрами фінансів країн СНД у Києві.

Глава уряду наголосив, що переговори між Україною та МВФ проходять конструктивно. «Ми сьогодні ведемо переговори з МВФ, виходячи з ситуації, що, по-перше, у нас немає жодної потреби негайно одержувати кредити МВФ. У нас достатньо ресурсів, щоб самим розплачуватись за своїми зовнішніми зобов'язаннями. Це перше і найголовніше. По-друге, ми високо цінуємо співробітництво з Міжнародним валютним фондом, але ми можемо надзвичайно плавно вирішувати, скажімо, питання оптимізації тарифів і пенсійної реформи з тим, щоб не спровокувати інфляцію і соціальну напругу», – сказав М. Азаров.

Він додав, що Україна готує проведення зваженої пенсійної реформи. За його словами, вирішення питань щодо пенсійної реформи та тарифоутворення є основними у переговорах з МВФ. «Ми зараз проводимо переговори з МВФ, перебуваємо в постійному діалозі з цих двох складових», – підсумував глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 4.06).

За п'ять місяців поточного року дефіцит Державного бюджету України трохи перевищив 1 %. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час зустрічі з учасниками саміту міністрів фінансів країн-учасниць СНД, що проходить у Києві.

«Цей рік ми завершимо з дефіцитом менше 3 %, а за останні п'ять місяців дефіцит у нас трохи перевищив 1 %», – зазначив глава уряду.

Прем'єр-міністр підкреслив, що уряд має достатньо коштів для обслуговування всіх видатків Держбюджету і обслуговуванням зовнішнього боргу (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 4.06).

Економічне співробітництво між Україною і Естонією має великий потенціал для розвитку. Про це віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко заявив 7 червня під час зустрічі з міністром економіки і комунікацій Естонської Республіки Ю. Партсом.

Під час переговорів сторони обмінялися думками щодо проведення в Україні пенсійної реформи і використання у цьому процесі естонського досвіду. Під час обговорення питань впровадження «електронного уряду» С. Тігіпко зауважив, що в Україні цьому питанню приділяється багато уваги. «Ми очікуємо від впровадження «електронного уряду» не лише зменшення витратків на адміністрування, а й значного підвищення ефективності роботи державного апарату», – підкреслив віце-прем'єр-міністр.

С. Тігіпко також наголосив на важливості постійного діалогу між Україною і Естонією під час процесу легалізації зарплат і робочих місць. «Оперативно обмінюючись досвідом, ми зможемо значно ефективніше працювати над детінізацією економіки», – зазначив урядовець (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 7.06).

Обмеження максимальної пенсії десятьма прожитковими мінімумами для непрацездатних – це одна з головних пропозицій українців щодо удосконалення законопроекту про пенсійну реформу. Ця вимога найчастіше звучала під час громадського обговорення цього документу. Про це заявив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко в ефірі телеканалу «Інтер».

Віце-прем'єр-міністр висловив упевненість, що це рішення відповідає Конституції, оскільки в Основному законі зафіксована рівність прав усіх громадян України. «Зараз в Україні близько 14 тис. осіб отримують пенсію понад 7,5 тис. грн, тоді як 60 % людей отримують пенсії менші 1 тис. грн», – наголосив урядовець.

На переконання С. Тігіпка, це несправедлива ситуація, яку необхідно виправити. «Обмеження пенсії існує майже в усіх європейських країнах, там не більше ніж у п'ять разів мінімальна пенсія відрізняється від максимальної», – підкреслив віце-прем'єр-міністр.

С. Тігіпко переконаний, що надмірне розшарування пенсій призводить до соціального напруження в суспільстві. «Обмеження великих пенсій зробить солідарну систему більш справедливою», – наголосив урядовець (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 4.06).

Проведені державні реформи в Україні дали можливість на новій основі сформувавши бюджет 2011 р., який став інструментом виведення економіки на траєкторію сталого зростання. Про це доповів міністр фінансів України Ф. Ярошенко під час 5-ого засідання постійно діючої наради міністрів фінансів держав – учасниць СНД, яке відбулося 4 червня в

Києві. У своїй доповіді міністр фінансів зазначив, що динаміка I кварталу демонструє траєкторію стабільного росту.

Так, реальний ВВП у I кварталі виріс на 5,2 %. Відновився ріст інвестицій – у I кварталі вони зросли на 12 %. Більше того, зростання промисловості випереджає прогностні показники на 9,7 %. Крім того, забезпечується стабільне наповнення бюджетів усіх рівнів. За I квартал доходи державного бюджету зросли на 28,5 %.

«У цілому, 2011 р. для України – це рік динамічного впровадження економічних і соціальних реформ, які сприяють закріпленню тенденції економічного зростання», – зауважив міністр.

Звертаючись до учасників зустрічі, Ф. Ярошенко запевнив, що результати розвитку економіки України на початку 2011 р. дають усі підстави очікувати до кінця року зростання реального ВВП на рівні 4,5 % (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 6.06.*)

Кабінет Міністрів України затвердив Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для навчання, стажування, підвищення кваліфікації студентів, аспірантів, науково-педагогічних та педагогічних працівників за кордоном (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 6.06).

Кабінет Міністрів України схвалив постанову «Про збільшення статутного капіталу Національної акціонерної компанії „Нафтогаз України”».

«Збільшити статутний капітал Національної акціонерної компанії „Нафтогаз України” на суму 3500000 тис. грн шляхом випуску додаткових акцій існуючої номінальної вартості із збереженням 100 % у власності держави», – ідеться у п. 1 документу. Для забезпечення виконання цього рішення Міністерство фінансів України має випустити облігації внутрішньої державної позики в розмірі 3500000 тис. грн із строком обігу 5–7 років та відсотковою ставкою доходу на рівні не вище 9,5 % річних та внести їх від імені держави в оплату за додаткові акції Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 6.06.*)

Кабінет Министров зарегистрировал в Верховной Раде законопроект о введении новых документов, удостоверяющих украинское гражданство.

Правительственный законопроект «О документах, удостоверяющих личность и подтверждающих гражданство Украины» разработан Минюстом в рамках плана действий по либерализации визового режима с Евросоюзом. Одним из требований плана является введение биометрических паспортов и удостоверений беженца.

Ранее министр внутренних дел А. Могилев заявлял о том, что в ближайшее время Украина начнет переходить на ID-карты, которые заменят внутренние паспорта. По его словам, при достаточном финансировании перейти на ID-карты можно за 1,5–2 года (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.06).

Согласно приказу МВД об организации деятельности стационарных постов дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции возобновляется работа 34 пунктов ДПС в 17 областях Украины и Киеве.

По словам сотрудника департамента ГАИ МВД Г. Наумчук, все посты отремонтированы и готовы к работе. Главной функцией стационарных постов ДПС в ГАИ считают практическую помощь участникам дорожного движения. «Большинство постов находится в зонах со слаборазвитой инфраструктурой. С поста же при необходимости можно вызвать врача, просто позвонить или отправить сообщение через интернет, а также безопасно отдохнуть либо переночевать в машине рядом с таким постом», – отметила Г. Наумчик (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.06).

Украина усилила контроль на границе за ввозом овощей из Европейского Союза. При этом запрещать импорт овощной продукции из Европы пока не будут, сообщил председатель ветеринарной и фитосанитарной службы Украины И. Бисяк.

По его словам, начиная с 2 июня введены дополнительные методы обследования продуктов питания, ввозимых в Украину.

«Сейчас мы проводим дополнительные бактериологические исследования, в том числе, и на группу кишечной палочки. На сегодняшний день принятых мер достаточно для того, чтобы сказать, что на территорию Украины попадает безопасная продукция. И эту работу мы будем проводить до тех пор, пока не получим информацию о прекращении этой вспышки или об источнике возбудителя этого заболевания», – отметил И. Бисяк.

По словам председателя Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы, сейчас нет необходимости для полного запрета ввоза овощей из стран ЕС.

«Во-первых, совершенно не известен источник распространения этого заболевания, во-вторых, и количество продукции, которая ввозится к нам из стран ЕС по сравнению с общим объемом импорта, минимальная. Гендиректората Еврокомиссии по здравоохранению и защите прав потребителей проинформировал Украину о том, что распространение кишечной инфекции не связано с огурцами», – пояснил И. Бисяк (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 6.06).

ПОЛІТИКА

Партячейки «Батьківщини» на местах уже некоторое время не получают финансирования из центрального офиса партии Ю. Тимошенко. Об этом сообщают «Комментарии» со ссылкой на источник в БЮТ.

По его словам, финансовые проблемы сначала ощутили на себе некоторые партийные структуры в Киеве, например пресс-служба (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06).*

Европейский парламент планирует провести дебаты по ситуации в Украине во время заседания в Страсбурге 9 июня.

Вопрос о проведении дебатов стоит в повестке дня Европарламента. Согласно повестке дня, тема слушаний: «Дела Ю. Тимошенко и других членов бывшего правительства».

Представители Европарламента и Еврокомиссии ранее неоднократно высказывали обеспокоенность возможным политическим подтекстом уголовных дел, возбужденных в отношении представителей оппозиции (*Четверта Влада (<http://4vlada.net>). – 2011. – 7.06).*

По мнению лидера партии «Фронт змін» А. Яценюка, письмо главы Национального банка С. Арбузова к Премьер-министру Н. Азарову об экономической ситуации свидетельствует о финансовых проблемах страны.

«Это уже «красная линия». Власть сама признала, что в стране большие проблемы», – отметил он в эфире Первого национального телеканала. По словам политика, в своем письме премьеру глава НБУ выразил предостережение относительно нескольких опасностей: возможной девальвации национальной валюты, возможного оттока капитала из Украины, а также относительно возможного роста уровня безработицы.

«Если произойдут эти три вещи, в стране увеличится дефицит государственного бюджета: люди не работают, не из чего платить налоги, нет производства, значит, уменьшаются доходы бюджета. После этого бюджет не в состоянии выполнять свои социальные обязательства, и страна попадает в дефолтную ситуацию», – подчеркнул А. Яценюк.

А. Яценюк считает, что властям необходимо разработать план недопущения финансовой дестабилизации в стране, а также обеспечить стабильность национальной денежной единицы и бездефицитность госбюджета (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06).*

Североатлантический альянс отмечает, что Президент Украины В. Янукович оказался не настолько пророссийским политиком, как многие от него ожидали в Москве. Об этом идет речь в проекте отчета Парламентской ассамблеи НАТО «Пост-оранжевая» Украина: внутренняя динамика развития и внешнеполитические приоритеты».

«Президент В. Янукович оказался не таким пророссийским, как хотели бы в Москве: он не признал независимость отделенных от Грузии территорий Абхазии и Южной Осетии, не присоединился к Таможенному союзу России, Беларуси и Казахстана, а также не допустил слияния энергетических и авиастроительных отраслей, как надеялась Россия. В. Януковича многое отличает от России, так как он защищает свои интересы и интересы своих сторонников, в том числе и олигархов... В Брюсселе он высказался против российского проекта газопровода „Южный поток”, который позволил бы обойти Украину в транспортировке газа по дну Черного моря из России в Болгарию. В. Янукович отказался от предложения слияния в нефтегазовой сфере, отвергнув поглощение украинского энергетического гиганта „Нафтобаза” российским „Газпромом”», – говорится в проекте отчета (*Обозреватель* (<http://obozrevatel.com>). – 2011. – 7.06).

Конституционный суд Украины принял в производство обращение о порядке использования красного флага СССР при праздновании Дня Победы. Такое решение принято сегодня коллегией судей, сообщила пресс-служба КСУ. По данному делу открыто производство, ведется подготовка к его рассмотрению на заседании суда.

Напомним, что с представлением о незаконности использования красного флага СССР наравне с государственным при праздновании Дня Победы в КСУ обратился народный депутат от блока «Наша Україна – Народна самооборона» Ю. Костенко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06).

Критика правительства Президентом на последнем расширенном заседании Кабмина является свидетельством того, что власть подошла к пониманию критического состояния, в котором находятся незадекларированные год назад реформы. Об этом заявил экс-премьер-министр, руководитель Центра социально-экономических инициатив Ю. Ехануров, сообщает пресс-служба «Нашей Украины».

«Такая форма критики правительства позволяет сделать вывод, что эта коррекция представляется в несколько примитивном виде – как необходимость изменения конкретных персоналий. Одних уволить, других – назначить, третьих – оставить при должностях, но чтобы знали, что их также могут снять в любой момент», – говорится в заявлении.

Ю. Ехануров считает целесообразным вынести на публичное

обсуждение такое направление коррекции курса реформ, как определение приоритетов. «Сегодня декларируется 21 направление реформ, хотя очевидно, что ни кадровых, ни финансовых ресурсов для их проведения не хватает. Необходимо определить несколько приоритетов, максимум 6, реализация которых позволит накопить „критическую массу преобразований” и вывести процесс модернизации из тупика», – отметил экс-премьер. Также он советует соблюдать принятые для общества моральные и правовые принципы, расширить круг союзников политики реформ, провести необходимые институциональные изменения в управлении реформами (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06*).

Социологическая группа Рейтинг провела исследование текущих электоральных предпочтений граждан Украины. Как отметили социологи, продолжается падение рейтинга Президента В. Януковича и Партии регионов.

Если бы выборы в Верховную Раду проходили в конце мая 2011 г., то 32 % опрошенных однозначно приняли бы в них участие, еще 35 % скорее приняли бы участие. Активность по выборам президента несколько выше: 36 % опрошенных однозначно приняли бы в них участие, еще 36 % скорее приняли бы участие.

Если бы выборы в парламент проходили в конце мая 2011 г., 22,8 % опрошенных (среди тех, кто принял бы участие в выборах) проголосовали бы за Партию регионов, 18,8 % – за «Батьківщину», 9,3 % – за «Фронт змін», 5,5 % – за ВО «Свобода», 5,5 % – за «Сильну Україну», 4,5 % – за Коммунистическую партию и 4 % – за партию УДАР В. Кличко.

Еще 2,2 % избирателей поддержали бы Гражданскую позицию, 1,2 % – Народную партию, 1,1 % – Нашу Украину. Другие партии поддержали бы 4,4 % избирателей, не поддержали бы ни одну из партий (против всех) – 11,7 %, не определились с выбором – 9 %.

Таким образом, если бы выборы проходили в конце мая и проходной барьер остался бы на уровне 3 % в парламент попали бы семь партий: Партия регионов, «Батьківщина», «Фронт змін», ВО «Свобода», «Сильна Україна», КПУ и УДАР. В случае повышения барьера до 5 % – только пять партий без коммунистов и УДАРа.

Если бы выборы президента проходили в конце мая 2011 г., 22,5 % опрошенных (среди тех, кто принял бы участие в выборах) проголосовали бы за В. Януковича, 18,4 % – за Ю. Тимошенко, 10,1 % – за А. Яценюка, 7,1 % – за С. Тигипко, 5 % – за В. Кличко, 3,6 % – за О. Тягнибока.

Других кандидатов поддержали бы 6,8 % избирателей, не поддержали бы ни одного (против всех) – 8,7 %, не определились с выбором – 12,1 %.

Как отмечают социологи, ключевая тенденция – продолжение роста числа опрошенных, которые не поддерживают ни одну партию (с 7 % в декабре прошлого года до 10 % в марте и до 12 % в мае).

Кроме того, уменьшились рейтинги В. Януковича и Партии регионов

(с 26 до 23 %). Наиболее ощутимые потери В. Янукович потерпел в базовых регионах – на Юге и Донбассе, где растет количество неопределившихся и против всех.

Незначительно потеряли Ю. Тимошенко и А. Яценюк (при этом рейтинги партий практически не изменились). Как отмечают социологи, на Западе, где больше всего потеряла лидер «Батьківщини», А. Яценюк свои позиции улучшил. Позиции «Свободы» остаются стабильными (6 % – в марте и 5,5 % – в мае) (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 7.06).

ЕКОНОМІКА

В мае потребительские цены возросли на 0,8 %, по сравнению с предыдущим месяцем. Об этом сообщает Государственная служба статистики. В целом с начала года инфляция увеличилась на 5,5 %. В годовом выражении потребительские цены возросли на 11 %.

На потребительском рынке в мае цены на продукты питания и безалкогольные напитки возросли на 0,8 %. Больше всего (на 5,5 % и 3,8 %) подорожали фрукты и овощи. На 2,8–0,9 % повысились цены на сахар, продукты переработки зерновых, мясо и мясопродукты, макаронные изделия, безалкогольные напитки, хлеб, рыбу и продукты из рыбы. Вместе с этим существенно (на 21 %) подешевели яйца. На 3,8–0,3 % снизились цены на молоко, животные жиры, масло, сыры, масло, кисломолочную продукцию и рис. Цены (тарифы) на жилье, воду, электроэнергию, газ и другие виды топлива повысились на 0,2 %, в т. ч. плата за канализацию – на 0,9 %, водоснабжение – на 0,6 %, квартиру – на 0,4 %. В то же время произошло сезонное снижение платы за горячую воду, отопление на 0,5 %. Повышение цен в сфере здравоохранения на 0,9 % в основном обусловлено сезонным подорожанием санаторно-курортных услуг на 3 %, а также фармацевтической продукции на 0,9 %.

Цены на транспорт в целом повысились на 2,4 %, что в первую очередь вызвано подорожанием топлива и масел на 2,5 %. Кроме того, на 3,3 % возросла стоимость перевозок пассажирским автодорожным транспортом.

Подорожание в сфере связи на 3,3 % главным образом связано с повышением абонплаты за пользование телефоном на 16,2 %. Как сообщалось, в апреле потребительские цены возросли на 1,3 %, в марте – на 1,4 %, в феврале – на 0,9 % и в январе – на 1 %.

Украинское правительство рассчитывает, что в 2011 году показатель инфляции не превысит 8,9 %. В то же время в Национальном банке Украины выразили обеспокоенность угрозой усиления инфляции. В частности, в НБУ подчеркивали, что, учитывая тенденции к росту мировых цен на сырьевые товары и низкую базу сравнения в прошлом году, к середине лета потребительская инфляция может достичь 12–13 % в годовом выражении (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06).

НАК «Нефтегаз Украины» перечислила ОАО «Газпром» около 948 млн долл. за импортированный в мае 2011 г. природный газ. Об этом говорится в сообщении НАК.

Цена природного газа для компании во втором квартале 2011 г. составляет около 297 долл./тыс. куб. м. Согласно условиям дополнительного соглашения к базовому контракту, заключенного между «Нефтегазом» и «Газпромом» 21 апреля 2010 г., цена природного газа определяется на основе скидки в размере 100 долл./тыс. куб. м.

«Национальная акционерная компания «Нефтегаз Украины» ежемесячно своевременно и в полном объеме выполняет свои обязательства перед ОАО «Газпром» по оплате импортированного природного газа», – подчеркивается в сообщении (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06*).

ДТЭК создал дочернюю компанию ООО «ДТЭК Нефтегаз», отвечающую за развитие проектов в нефтегазовой отрасли на суше и морском шельфе. Об этом говорится в сообщении пресс-службы ДТЭКа.

Одним из направлений деятельности новой компании будет разработка в Украине нетрадиционных видов газа: метана угольных пластов, газа сланцевых пластов и плотного песчаника. Компания реализует пилотные проекты в этой сфере с 2007 г.

«Собственная добыча газа для Украины является не только вопросом энергетической независимости, но и необходимым условием роста экономики, выхода на лидирующие европейские позиции. Являясь одним из крупнейших отечественных инвесторов в энергетике, мы готовы привнести наш управленческий опыт, финансовые ресурсы, международные контакты для развития нефтегазовой отрасли. Уверен, что Украина способна полностью обеспечить себя углеводородным сырьем в перспективе следующих 20 лет», – заявил генеральный директор ДТЭК М. Тимченко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06*).

В случае повышения стоимости российского газа до 400 долл./тыс. куб. м коммунальные услуги в Украине подорожают в 2,5 раза.

Сейчас предприятия ЖКХ покупают газ у НАК «Нефтегаз Украины» по 164 долл./тыс. куб. м. При цене в 500 долл./тыс. куб. м (а именно такая будет внутренняя стоимость газа при цене импорта в 400 долл./тыс. куб. м), цена на коммунальные услуги вырастет в 2,5 раза.

Конечно, бюджет может дотировать, но не сильно – при таких ценах на газ Украине не обойтись без кредита МВФ, а его условие – сокращение дефицита «Нефтегаза». То есть – рост цен на газ для населения и «коммуналки».

«Если на входной «задвижке» ТЭЦ будет газ по 500 долл./тыс. куб. м, государство не сможет долго доплачивать за граждан, максимум до конца этого года – и то вряд ли, тем более что МВФ требует бездефицитности бюджета Нафтогаза, – говорит аналитик МЦПИ А. Жолудь. – Подсчитаем: трехкратное повышение стоимости газа для «коммуналки», доля которого в цене тепла и горячей воды составляет 60 %, дает повышение тарифов для населения в 2,5 раза. Это катастрофа» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06).

Представители НАК «Нефтегаз Украины» не проводили никаких переговоров с российскими коллегами относительно объединения с ОАО «Газпром». Об этом в эфире 5 канала заявил глава «Нефтегаза» Е. Бакулин.

«По данному вопросу мы переговоры не проводили. О совместной деятельности, как и с другими компаниями европейскими, американскими – да мы переговоры проводим. Но это совместная деятельность, данный принцип используется во всем мире и мы поэтому принципу идём», – заявил глава «Нефтегаза» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.06).

НАК «Нефтегаз Украины» в ближайшее время не будет повышать тарифы на газ для населения. Об этом в эфире 5 канала заявил глава компании Е. Бакулин.

«Президент поставил задачу, чтобы ни в коем случае любые действия по улучшению хозяйственной деятельности той или иной компании не ухудшили жизненный уровень людей в Украине. Поэтому, когда мы даем свои предложения, мы сразу планируем – а что мы должны сделать для поддержания решения социальных вопросов и для того, чтобы жизненный уровень людей не снижался – это задача Президента. Поэтому на сегодняшний день многие процессы по улучшению финансовой деятельности компании идут не так быстро, потому что мы учитываем социальную сферу – очень важную, и мы это прекрасно понимаем. Поэтому мы иногда несем дополнительные расходы, пытаемся их перекрыть какими-то другими источниками доходов, чтобы дать возможность решить социальные вопросы в нашем обществе», – заявил Е. Бакулин (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.06).

Кабинет Министров предлагает Верховной Раде повысить акцизы на бензин до 189 евро/т. Соответствующий законопроект № 8630 о внесении изменений в Налоговый кодекс зарегистрирован в Верховной Раде.

Как подчеркивается в пояснительной записке к документу, законопроект предусматривается внесение изменений в Налоговый кодекс

относительно пересмотра ставок налогов и сборов с учетом индекса потребительских цен и индекса цен производителей промышленной продукции, которые в 2011 г. прогнозируются на уровне 108,9 % и 111,3 % соответственно.

Как известно, в апреле Верховная Рада по предложению правительства снизила акцизный сбор на бензин на 50 евро/т, до 132 евро/т. Предполагалось, что это позволит снизить стоимость нефтепродуктов в Украине (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 6.06*).

Следствием увеличения акциза на топливо станет рост цен на бензин, что повлечет за собой подорожание всех других товаров и услуг. Такое мнение высказал председатель Комитета экономистов Украины А. Новак в интервью Deutsche Welle.

«Транспортные услуги включают очень большую долю в себестоимости продуктов питания. Поэтому следующим после повышения цен на топливо будет рост цен на продукты питания и другие товары, в которых транспортировка составляет весомую долю себестоимости», – сказал он.

А. Новак напомнил, что доля транспортных расходов, а следовательно, и цены бензина, составляет в структуре цены продуктов питания от 30 до 40 %.

По мнению экономиста, правительство решило поднять акцизы, потому что у Кабмина осталось очень мало источников для наполнения бюджета и он «облагает налогом те товары и услуги, от которых украинцы не могут отказаться» (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.06*).

У 2011 р. Україна має намір збільшити виробництво бурякового цукру на 40 % до 2,1 млн т після істотного розширення посівних площ під цією культурою. Це один з найкращих результатів за останні п'ять років. Про це повідомив голова національної спілки виробників цукру «Укрцукор» М. Ярчук.

Основним чинником зростання виробництва стане істотне розширення виробництва цукрових буряків. Площі під цукровим буряком у поточному році збільшені до 540 тис. га із 480 тис. у 2010 р. і більшість посівів знаходяться в доброму стані. Урожай цукрового буряку становитиме 17,0–17,5 млн т, що відповідає 2,1 млн т цукру.

Це майже на чверть більше результату минулого року – в 2010 р. виробництво цукру становило 1550 тис. т. Внутрішнє споживання цукру оцінюється в 1,8–2,0 млн т, і наситити внутрішній ринок в сезоні, що завершується, вдалося лише завдяки імпорту цукру-сирцю.

Поточний сезон стане першим після цукрової кризи, коли виробництво цукру в нашій країні буде істотно вище необхідного. З урахуванням необхідності імпортувати цукор-сирець в рамках зобов'язань перед СОТ,

переробникам знову може загрожувати обвал цін і затоварення. Уникнути цього можна, налагодивши надходження цукру на російський ринок, однак прогресу в переговорах між нашими країнами поки в цьому питанні не спостерігається (*Західна інформаційна корпорація* (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 6.06).

В Украине 6 мая начала работу инспекция Таможенного союза (ТС), которая проверит 32 предприятия на предмет экспорта мясомолочной продукции. Об этом на брифинге заявил председатель Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы Украины И. Бисюк.

«В Украине начинает работу инспекция Таможенного союза, в состав которой входит 14 человек, которые будут работать в Украине течение 14 дней. За этот период будет проинспектировано по графику 32 предприятия на предмет экспорта мясомолочной продукции на территорию Таможенного союза», – заявил И. Бисюк.

По его словам, организовано четыре группы, которые будут «разъезжать по маршрутам. И. Бисюк выразил надежду, что по результатам проверок перечень предприятий с правом доступа к рынкам стран Таможенного союза увеличится (на сегодня таких предприятий 63) (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 6.06).

У травні через причали порту «Південний» перевалено 2 млн 257,3 тис. т грузів – це на 31,6 % більше запланованого і на 79,5 % більше, ніж у травні 2010 р.

Таким чином, травневий фактичний показник 2011 р. став рекордним для підприємства. В порту триває нарощення обсягів перевалювання рудних вантажів. За останній місяць на підприємстві переробили 1 млн 194,1 тис. т залізорудної сировини – це ще один рекорд.

У травні біля причалів оброблено 83 судна, а на причальних фронтах та комплексі вагоноперекидача – 17 тис. 406 вагонів (*Урядовий портал* (www.ktm.gov.ua). – 2011. – 6.06).

В апреле экспорт украинского длинномерного и сортового проката уменьшился на 0,6 %, или на 3,03 тыс. т по сравнению с мартом до 470,62 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.06).

Золотовалютные резервы Национального банка Украины в мае 2011 г. уменьшились на 1,3 %, или на 484,21 млн долл. Об этом говорится в данных Нацбанка.

В частности, на 31 мая золотовалютные резервы составили

37 млрд 867,48 млн долл. Резервы в иностранной валюте составили 36 млрд 500,94 млн долл., резервная позиция в МВФ – 0,03 млн долл., специальные права заимствования – 8,33 млн долл., золото – 1 млрд 358,18 млн долл.

С начала 2011 г. (в январе – мае) золотовалютные резервы НБУ увеличились на 9,5 %, или на 3 млрд 291,08 млн долл. с 34 млрд 576,4 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.06*).